
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Na Freguesia de Mire de Tibães, existe um cemitério local junto ao Mosteiro de São Martinho de

Tibães.

Este cemitério, que está com a sua capacidade de sepultamento esgotada.

A população e a autarquia local têm a necessidade inequívoca de alargar o cemitério para o

terreno contíguo a este e que é igualmente propriedade da Fábrica da igreja Paroquial de Mire

de Tibães – Arciprestado de Braga.

Este terreno fica junto ao Mosteiro de Tibães, sendo denominado por “terreno do Passal”.

Em consulta formulada pela Câmara Municipal de Braga, terá a Direção Regional de Cultura do

Norte proferido Parecer não favorável invocando, tanto quanto se sabe, o facto de tal terreno

não pertencer à Paróquia, entre outros argumentos.

Assim sendo, este processo padece de esclarecimento que enquadre e fundamento todas as

razões que poderão determinar uma qualquer decisão Não Favorável às legitimas expetativas e

aspiração da Paróquia e da Freguesia.

Nestes termos, ao abrigo das disposições regimentais aplicáveis, os deputados do

Partido Social Democrata, abaixo-assinados, vêm por este meio requerer ao Governo, e

em particular à Senhora Ministra da Cultura, por intermédio de Vossa Excelência, nos

termos e fundamentos que antecedem, respostas às seguintes perguntas:

a) Foi objeto de apreciação e emissão de Parecer pela Direção de Cultura do Norte o tema

supra referenciado?

b) Tal Parecer foi no sentido de não conceder autorização para o pretendido alargamento do

cemitério de Tibães?



c) Quais as razões de facto e de direito que determinaram o dito Parecer “Não Favorável?

d) Quais os documentos ou registos em que se baseou a Direção de Cultura para invocar a

propriedade do citado terreno como sendo do Estado?

Mais solicita,

e) O envio de todos os documentos, pareceres e demais escritos que compõem este processo,

depositado e tramitado na Direção de Cultura do Norte.

Palácio de São Bento, 5 de maio de 2021

Deputado(a)s

FIRMINO MARQUES(PSD)

ANDRÉ COELHO LIMA(PSD)

CARLOS EDUARDO REIS(PSD)

CLARA MARQUES MENDES(PSD)

EMÍDIO GUERREIRO(PSD)

JORGE PAULO OLIVEIRA(PSD)

MARIA GABRIELA FONSECA(PSD)

RUI SILVA(PSD)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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